

18天干人洞穴救援 泰13人获救

救援分三批次进行 最后5名泰少年足球队员昨日出洞 将接受至少7天的隔离治疗

被困泰国清莱洞穴的最后4名少年足球队员及1名教练于10日被成功救出。至此,自6月23日来被困洞穴的13人已全部获救。

泰国救援官员在接受记者采访时说,19名国际顶级洞穴潜水专家及泰国海军救援队员10日早上开始进洞救援。此外,100多名来自中国、美国、澳大利亚等国的救援人员参与运送氧气瓶等救援物资。

昨天下午到傍晚期间,最后5名被困人员陆续获救出洞。据泰国救援队说,当天救出的5人身体状况良好,此前被救出的8名少年正在医院接受治疗,身体、精神状况良好。泰国卫生部副部长杰萨达10日说,被救人员将在医院接受至少7天的隔离治疗。

12名年龄在11岁至16岁之间的泰国少年足球队员和1名教练,6月23日进入清莱一处洞穴后与外界失去联系。来自多国的1000多名救援人员经过10天的搜寻,终于在7月2日晚在距洞口约4公里处发现被困人员。救援人员为营救被困人员昼夜不停进行准备,并制定了周密计划。

专家解读

营救行动难度大、风险高

营救行动从8日开始,分为三批次,每次行动相隔15小时,确保19



参与营救的泰国海军救援队员完成任务后庆祝

图/新华社

名专业进洞救援人员进行休整和增加补给。

此处洞穴全长超过10公里,洞内地形复杂。由于泰国正值雨季,洞内多处被水淹没,水中淤泥堆积,能见度极低,狭窄难行,救援工作异常艰难。一名参与救援的前泰国海军特种部队成员6日在执行运送氧气瓶的任务时因缺氧和过度劳累而窒息身亡。参与此次救援的中国洞潜专家说,此次救援行动是世界上难度最大、风险最

高的营救行动之一。

在外界看来,13人被成功救出“太幸运了”。但在中国人民大学危机管理研究中心的课题组看来,这绝非偶然。课题组专家根据当前的信息,总结了此次洞穴救援的10条要诀。他们认为,救援工作结束后持续总结并分享此次救援情况,将为今后类似应急救援提供经验。

中国人民大学危机管理研究中心唐钧主任认为,全部获救靠的不是运

气,而是科学的危机决策和稳妥的应急救援,主要有探明洞穴结构、分析救援难点、优选决策方案等方面。

留院观察

队员有感染迹象 不会前往俄观看世界杯决赛

国际足联上周邀请泰国受困山洞的少年足球队前往莫斯科观看世界杯决赛。不过,据美国《华盛顿邮报》10日报道,他们将不会前往莫斯科观赛。

“泰国足协通知我们,由于医疗方面原因,这些少年将无法前往莫斯科观看世界杯决赛。”10日最后4名被困少年和教练获救后,国际足联(FIFA)发表了上述言论。此前,8名少年已经被救出。

虽然少年们无法前往俄罗斯观赛,但FIFA领导人将在周日(15日)的决赛间隙和泰国足球官员见面。“我们将寻找新的机会,邀请少年们参加FIFA的活动,与他们交流并庆祝。”国际足联在一份声明中表示。

10日,泰国公共卫生部官员表示,前两批获救的8名少年,身体状况不错。不过,初步验血显示,“他们全都有感染迹象”,例如其中两人疑似肺部感染,因此将让他们留院察看一周。

文/记者魏妮

综合新华社等媒体报道

韩国决定暂停今年“乙支演习”

新华社电 据韩国国防部和国家安全行政部10日联合发布的消息,韩国将暂停今年的“乙支演习”,并从明年开始实施新形式的“乙支太极演习”。

韩国国防部和国家安全行政部表示,这是韩国政府根据当前安保形势和韩美联合军演暂停方针做出的决定。新的“乙支太极演习”将不仅针

对外部武力攻击威胁,还包括应对恐怖袭击、重大灾难等内容,是韩国军、民、政府共同参与的综合性安保演习模式。

此外,由于“乙支自由卫士”韩美联合军演暂停,原计划今年6月举行的“太极演习”也将推迟到下半年举行。“太极演习”是韩国军方单独举行的指挥所演习,今年的演习计划与10

月底举行的野外机动训练“护国演习”联动举行,以提高训练效果。

韩国军方从2005年起将“鸭绿江演习”改名“太极演习”,并开始由韩军联合参谋本部主导,于每年五月份举行一次。

上月22日,美国防部长马蒂斯决定“无限期暂停”部分美韩联合军事演习及训练项目,包括代号为“乙支自

由卫士”的年度联合军演和另外两个与韩国海军陆战队进行的联合训练项目。“乙支演习”是韩国政府参与的年度演习,通常与每年8月举行的“乙支自由卫士”军演协同举行。

自1953年朝鲜半岛停战以来,美韩每年都会举行大规模联合军演。朝鲜对此一直表示不满,将其视作敌视朝鲜的威胁性举动。

再提名

特朗普提名联邦最高法院大法官

新华社电 美国总统特朗普9日宣布,提名布雷特·卡瓦诺出任美国联邦最高法院大法官。

美国联邦最高法院大法官、温和保守派人士安东尼·肯尼迪6月底宣布,将于7月31日退休,特朗普也因此再次获得提名大法官的机会。

现年53岁的卡瓦诺毕业于耶鲁大学法学院,拥有法学博士学位,他曾担任大法官肯尼迪的助理,在小布什执政时期担任过白宫秘书,从2006年开始出任哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院法官,其保守派立场明显。按照程序,卡瓦诺的提名需经过美国国会参议院全院投票表决,但只需获得简单多数支持即可通过。

这是特朗普就任美国总统以来第二次提名大法官。去年4月,由特朗普提名的美国联邦最高法院大法官尼尔·戈萨奇宣誓就职,使美国联邦最高法院中保守派大法官人数达到5人,超过自由派的4人。分析人士



布雷特·卡瓦诺

认为卡瓦诺如成功接任长期被视为“摇摆票”的肯尼迪,将进一步巩固美国联邦最高法院中的保守派势力。

美国联邦最高法院有9名大法官,可终身任职。根据美国宪法,联邦最高法院对于所有联邦法院、州法院和涉及联邦法律问题的诉讼案件中具有最终上诉管辖权,但在指定情况下,也有初审管辖权。在美国法律体制中,联邦最高法院通常是包括美国宪法在内的联邦法律的最终解释者,其判例对美国社会有着重要影响。

再问讯

涉贪腐 以总理被警方十次问讯

新华社电 以色列总理内塔尼亚胡10日在耶路撒冷总理官邸再次接受以警方问讯,问讯内容与其本人涉嫌卷入的利益交换案有关。

据以色列媒体报道,这是自2017年年初以来内塔尼亚胡第十次因涉嫌腐败接受警方问讯,也是内塔尼亚胡就“4000号案件”接受的第四次问讯。报道称,当天警方主要就“4000号案件”证人、内塔尼亚胡亲信——前新闻发言人尼尔·赫费茨所提供的证词和录音对内塔尼亚胡进行问讯。

据媒体报道,在“4000号案件”中,内塔尼亚胡涉嫌通过中间人牵线,与贝泽克电信公司控股股东进行利益交换:贝泽克电信公司旗下新闻网站发布正面报道,为内塔尼亚胡笼络民意;内塔尼亚胡则在政府层面作出有利于贝泽克电信公司的政策调整,这些调整给公司带来数亿美元收入。



内塔尼亚胡

6月12日,内塔尼亚胡首次就“3000号案件”接受问讯。在该案中,多名官员和几名内塔尼亚胡亲信涉嫌在从德国购买潜艇等军用舰船时贪腐。此外,内塔尼亚胡还涉嫌卷入另外两起贪腐案。据媒体报道,在“1000号案件”中,内塔尼亚胡及其家人涉嫌从以色列商人阿尔农·米勒汉处收受价值约28.3万美元的珠宝等贿赂。在“2000号案件”中,内塔尼亚胡涉嫌与报业大亨阿姆农·摩西进行利益交换。